Tema9: Derivadas

Protecddcom

Representa las siguientes funciones haciendo previamente el estudio: |

1. f(x)=3x—x"

Dom (f)=R (la funcién es polinémica)

Asintotas:
lim (3x—x°)=—o0
Horizontal: *7*” 5 ~ No tiene asintota horizontal
lim (3x—x’)=+0 |
X=>—

Vertical: No tiene asintota vertical (ya que an‘:présenta ninguna discontinuidad)

Puntos de corte:

Eje OX: y=0 —
x=0
3x—x"=0-x=—+/3
tx=¢3

(0,0);(=3,0);(3,0) -

Eje OY: x=0
y=0 (00) | /
Signo: [ :

x<—+/3 —/3<x<0 O<X<\/§ x>/3
(x>0 | <0 | >0 | f(x)<0

Extremos: f'(x)=0

f 4 ’/‘ I ) \\
£'(x)=3-3x" /3-3x?=0+]x="1
l x=1
(-1,-2);(1,2)
Monotonia:
x<—1 —1<x<1 x>1
f'(x)<0 [ f(x)>0 f'(x)<0
decreciente | creciente decreciente
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Tema9: Derivadas
[

(-1,-2) es un minimo
IRV |

(1,2) es un maximo
£\

Puntos de inflexién: f''(x)=0
/ ; i
¢ / 3 l‘-.
.

f''(x)=—6x

{ L
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‘ VL
3y 1

—6x=0->x=0

(0,0) /o
[
[
Curvatura: f \
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i / |
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f— L
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2. f(x)=x*'-2x"-8

Dom (f)=IR (la funcién es polinémica)

Asintotas:
lim (x4—2x—8):+oo1
Horizontal: *>"" '~ No tiene asintota horizontal
lim (x*—2x—8)=+w

X?—©
Vertical: No tiene asintota vertical (ya que no pg-ésenta ninguna discontinuidad)

Puntos de corte:

Eje OX: y=0 foe—
x'—2x*—8=0- X=-2
X=2
(—2,0);(2,0)
Eje OY: x=0 :
:-8 (O, - 8) :“;f
Signo:
x<—2 —2<x<2;’1 x>2
f(x)>0 f(x)<0 | f(x)>0
Extremos: f'(x)=0
f'(x):4x3—4x N
: [ x=—1
4x°—4x=0-! x=0 / © (-1,-9);(0,-8);(1,-9)
x=1/
Monotonia:
x<—1 —1<_§£<0  0<x<1 x>1
f'(x)<0 f'(x)>0 f'(x)<0 f'(x)>0
decreciente creéiente decreciente creciente
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(-1,-9) es un minimo
(0,-8) es un maximo
(1,-9) es un minimo

Puntos de inflexién: f''(x)

f'(x)=12x"—4
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Dom (f)=IR—{1] (la funcién es racional)

Asintotas:
3
. X
lim ———=+© A L
. X400 (X—l) . l‘,s"‘, ! . 4
Horizontal: 3 = No tiene asintota horizontal |
lim — = |
X=>—00 (X — 1)
3
lim ( )2 +00 /o
Vertical: ' 3 = Tiene asintota vertical en x=1
. X i {
lim ———=+w - S o
x=>1" ( x—1 )2 )
Puntos de corte:
Eje OX: y=0
=0->x=0 0,0) /
(X— 1)2 ( )
Eje OY: x=0
y=0 (0,0)
Signo:
x<0 0<x<1 x>1 o
f(x)<0 f(x)>0 f(x)>0
\\\
Extremos: f'(x)=0
3 2 S 2
X —3X X" —3x x=0 27
f'(x)= / =0~ 0,0);(3,—
e O el (0.0);(3.2)
Monotonia:
x<0 0<x<1 1 1<x<3 x>3
f'(x)>0 f'(x)>0 f'(x)<0 f'(x)>0
creciente creciente decreciente creciente
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(0,0) no es un extremo ;
27 ..
(3,=~) es un minimo
Puntos de inflexién: f''(x)=0 ;‘f /
£1'(x)= 6x . 6x 4=O->X:(f
(x—1) (x—1) I/
i /ji
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/ i," 1"\_\
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Dom (f)=R—{0} (la funcién es racional)

Asintotas:

lim =+
X=>+00 X

Horizontal: 4 = No tiene asigftotél horizontal|

Vertical: ) = Tiene asintota vertical en x=0

R

p—
>
+
—_
[l

Puntos de corte:

Eje OX: y=0
x'+1 o
> =0-x"=—1 No corta al eje x{
Eje OY: x=0 :

No corta al eje y (x=0 no esta en elﬁ,"é‘iominio‘de la funcién)

Signo:

x<0 x>1

f(x)>0 f(x)>0

Extremos: f'(x)=0

=0 %=1 (12);(1,2)

X X x=1
Monotonia:
x<—1 —1<x<0 /| 0<x<1 x>1
f'(x)<0 f(x)>0 f'(x)<0 f'(x)>0
decreciente creciente decreciente creciente
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(-1,2) es un minimo

Frotecdiacom

£ =‘v

[

.-'F! .““\

(1,2) es un minimo [ A

/ / ‘ \
Puntos de inflexién: f''(x)=0

/ / 4 ‘l"".

o )

o 2x'+6
f(X)ZT 2x'+6=0->x"'=—3

No tiene punto de inflexion.
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Dom (f)=IR—{2] (la funcién es racional)

Asintotas:
2
lim =— [ L
Horizontal: *7*" <~ = No tiene asiqfot;i horizontal | !
lim =+ P ‘
X=>—o0 2 —X
2
lim =+
Vertical: 7 2X = Tiene asintota :,ilertical en x=2
lim =—w P
x=2" 2—X T R
Puntos de corte:
Eje OX: y=0
XZ
=0-x=0 (0,0) -
2—X
Eje OY: x=0 (0,0)
Signo:
x<0 0<x<2 x>2
f(x)>0 f(x)>0 / f(x)<0
Extremos: f'(x)=0
L2 B 2 \\\
£1(x)= 4x X2 4x _-X2:0 x=0
(2xF AP lx=4
(0,0);(4,~8)
Monotonia:
x<0 O0<x<2 | 2<x<4 x>4
f(x)<0 fx)>0 | f(x)<0 f'(x)<0
decreciente creciente creciente decreciente
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(0,0) es un minimo
(4,-8) es un maximo

| Frotecdiacom

,". "‘
Puntos de inflexién: f''(x)=0
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X
6. flx)=
1+x°
Dom (f)=R
Asintotas:
lim ——=0 /. :
. x2+0 1+X . . Ll
Horizontal: = Tiene asintota horjzontal en y=0'
lim -=0 /] \
x>—0 1+X

Vertical: No tiene asintota vertical ya que es J;éOljrtinua.

Puntos de corte:
Eje OX: y=0

X

= 2:0-> x=0 (0,0)
X

Eje OY: x=0 (0,0)

Signo: -
x<0 ;'fx>0
f(x)<0 [ (x)<0
Extremos: f'(x)=0
4x—x° 1—x° x=—1
' =0~
(x) (2—X)2 (1+xz)2 x=1
1 1 Q
—1.—-=):(1.=
(-1-25(1.) \
Monotonia:
x<—1 — 1<x<1 x>1
f'(x)<0 [ f(x)>0 f'(x)<0
decreciente creciente decreciente

(—1,—5) es un minimo
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(1,%) es Un Maximo

=0

Puntos de inflexién: f''(x)
—6x+2x°

ful(X): _6X+2X3
(1+xz)3 (1+X2)3

=0~
x=V3 |

Protecddcom

Curvatura:
x<—\/§ —/3<x<0 0<x<\/§
] 7
£'(x)<0 '(x)>0 f'(x)<0 £'(x)>0
concava convexa concava convexa C
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